
DISCURSO CÂMARA MUNICIPAL  

 

Minhas senhoras e meus senhores, 

 

Há exatamente quatro anos, exatamente nesta mesma Tribuna, daqui se ouviu, daqui São 

Paulo ouviu: 

 

Não há tempo para personalismos e arrogâncias. São Paulo é maior e mais 

importante do que qualquer um de nós. 

 

Ninguém poderia imaginar que o meu irmão Bruno Covas, um dos maiores homens 

públicos que tivemos o privilégio de conhecer e conviver, nos deixaria tão precocemente: 

apenas quatro meses e meio depois de subir aqui para pronunciar seu discurso de vitória e 

de consagração, após um governo que começou a mudar São Paulo. 

 

Confesso que assumir a prefeitura naquelas circunstâncias, perdendo um amigo e um 

exemplo, foi um momento de dor, de tristeza e, ao mesmo tempo, senti pela primeira vez 

naquelas horas a enorme responsabilidade que é cuidar da vida de 12 milhões de 

pessoas. 

 

Suceder a um símbolo do que a vida pública pode ter de melhor foi fonte de inspiração. E 

as lições de Bruno me serviram como rumo e alento. Procurei e sempre procurarei 

seguir suas palavras: 

 

- Não há tempo para personalismos e arrogâncias. São Paulo é maior e mais importante 

do que qualquer um de nós. 

 

Minhas amigas e meus amigos, 

 

Hoje quero agradecer primeiro a Deus com a minha alma, com o meu coração agradecer 

ao povo de São Paulo, com minha ternura agradecer minha família e com um abraço bem 

forte agradecer a todos que se engajaram e me ajudaram a estar aqui hoje, reeleito 

prefeito de São Paulo pela vontade popular. 

 

Passa um filme em minha cabeça. Do dia em que o destino, eu cheio de tristeza e com o 

sentimento de que não poderia falhar, assumi a prefeitura de São Paulo. Dos dias em que 

sofremos juntos no auge da pandemia, a maior da história da humanidade, da cidade 

fechada, da economia arruinada, dos empregos que sumiram, das famílias arrasadas. Dos 

dias em que tudo estava de cabeça para baixo. E Passamos por tudo isso juntos. 

 

Passamos o pior, vencemos os piores momentos. E São Paulo, ainda assim, não se 

entregou. Voltou com toda a força, voltou com a força que só São Paulo e os que vivem 

aqui são capazes de demonstrar nos momentos mais difíceis. São Paulo é maior do que 

todos nós! 

 



Minhas irmãs e meus irmãos, 

 

Nós precisamos ser otimistas pois as enormes dificuldades que passamos demostraram 

que somos capazes de superar grandes desafios. Agradeço a Deus e ao trabalho coletivo 

de milhares de pessoas, de milhões de pessoas, agradeço a minha equipe de 

profissionais, técnicas e técnicos da prefeitura, agradeço a essa parceria com a Câmara de 

Vereadores, que nos apoiou em todos os projetos fundamentais e agradecer de forma 

especial à parceria umbilical e sem a qual a cidade não poderia ter avançado tanto em tão 

pouco tempo, o apoio de todas as horas e todos os dias do governo estadual e do 

governador, o meu amigo, Tarcísio de Freitas. 

 

Agradeço pelo que superamos e temos motivos para celebrar. Algumas de nossas 

conquistas são mais notáveis quando consideramos que frutificaram após os piores 

momentos de nossa história. Isso só prova que se conseguimos fazer tanto nas horas mais 

difíceis, como inúmeras vezes destaquei durante a campanha, os próximos serão os 

melhores quatro anos da história da cidade de São Paulo. 

 

Vejamos rapidamente um breve resumo dos pontos principais do que fizemos juntos: 

Institui o Prefeitura Presente, uma iniciativa inovadora e estive em todas as regiões da 

cidade. Fui a lugares onde um prefeito nunca havia ido, estive em todos os distritos 

ouvindo críticas, dialogando e conhecendo de perto a dor do cidadão. Nos últimos 4 anos 

cumpri mais de 5 mil agendas fora do gabinete. Aprendi mais sobre São Paulo com as 

pessoas e os problemas reais do que jamais poderia imaginar.  

A São Paulo real das pessoas reais e dos problemas reais vai continuar sendo a São Paulo 

que eu vou cuidar, que vou ouvir, que vou buscar aprender e que vou estar sempre 

presente. 

Entre 2021 e 2024, Investimos R$ 36,4 bilhões MAIS QUE O DOBRO dos quatro anos 

anteriores; 

Saúde: Ampliamos o número de hospitais e UPAS, fortalecemos a atenção básica e 

emergencial, 6 Centros de Referência da Dor Crônica, Centro Oncológico Bruno Covas e 

em breve entregaremos o primeiro Centro Municipal para pessoas com transtorno do 

espectro autista. 

Segurança: grandes investimentos permitiram a modernização de equipamentos e 

instalações. 2 mil novos Guardas Civis Metropolitanos foram concursados, treinados e 

efetivados. Com a Inteligência artificial do programa SMART SAMPA, 20 mil câmeras 

inteligentes foram instaladas em locais estratégicos da cidade. Em poucos meses de 

funcionamento o SMART SAMPA possibilitou prisão de mais de 300 foragidos da justiça e 

28 pessoas desaparecidas foram encontradas. 

 

 

 



Educação: Zeramos a fila de creche pelo quarto ano consecutivo em 2024, criamos mais 

de 100 mil novas vagas na educação infantil, assegurando que as crianças tenham acesso 

à base educacional desde a primeira infância. Fizemos novas escolas, instituímos a GLT 

(gratificação de local de trabalho) ampliamos o atendimento do transporte escolar 

gratuito, aumentamos os kits uniforme e material escolar e chamamos mais de 20.000 

profissionais da educação concursados.  

Apesar de todas as conquistas, não é suficiente. A melhoria contínua na Educação é uma 

meta pessoal. O aluno será o foco e a minha prioridade, com resultados reais para garantir 

um futuro promissor a cada criança e adolescente. 

Habitação: Estamos fazendo o maior programa habitacional da história da cidade. Esta 

casa aprovou e virou LEI o programa PODE ENTRAR e o resultado entre em obras e 

contratados superamos 72 mil unidades habitacionais. Somado a isso fizemos um grande 

programa de reurbanização de favelas e regularização fundiária. 

Mais de 8 mil obras: Investimentos de R$ 7,6 bilhões em ações de drenagem e combate a 

enchentes, reduzindo riscos que afligiam os paulistanos há décadas. Quero destacar aqui 

o quanto é importante preservar a vida, não podemos deixar as pessoas morando em 

casas com risco de desabamento como na ‘Viela da Morte’ em Sapopemba que hoje é a 

Viela da Vida após nossa intervenção.  

Programa de recuperação de pontes e viadutos: Pela primeira vez em décadas, a 

Prefeitura está cuidando da manutenção de pontes e viadutos, foram concluídas obras de 

recuperação estrutural em cerca de 250 unidades e os trabalhos continuam. As grandes 

obras nem sempre aparecem aos olhos, mas elas são essenciais para salvar vidas. E cada 

vida importa muito. Porque nós evitamos que tragédias aconteçam, porque nós cuidamos 

da cidade, porque cuidamos das pessoas. O meu compromisso não é com obras 

faraônicas. Faremos as grandes obras que São Paulo precisa sim, mas o meu 

compromisso é cuidar das pessoas. 

Mobilidade: Domingão Tarifa Zero já realizou 150 milhões de viagens gratuitas em um 

ano, mais acesso ao transporte público nos finais de semana. Um grande benefício? uma 

grande conquista? não é obra de cartão postal, mas é cuidar das pessoas.  

O Aquático-SP, primeiro sistema de transporte hidroviário da capital com180 mil 

passageiros transportados em seis meses, isso é cuidar das pessoas. 

Faixa Azul: 212 km exclusivos para garantir segurança ao motociclista. O custo? Quase 

nada perto do orçamento da cidade de são Paulo. O benefício? Milhares de vidas salvas e 

famílias que não foram destruídas. Isso é cuidar das pessoas. E vamos fazer mais 200 km 

nos próximos 4 anos. 

Assistência Social e Direitos Humanos: R$ 2,2 bilhões em investimentos. Construímos 6 

unidades do Armazém Solidário, 10 Vilas Reencontro e as redes de acolhimento para 

pessoas em situação de rua que oferecem abrigo para mais de 29 mil pessoas. 

Oferecemos ainda mais de 40 mil refeições diárias por meio das Redes Cozinha Escola e 

Cozinha Cidadã. 



Segurança alimentar: Criamos o Fundo Municipal de Combate à Fome (FUMCAF) com 

mais de R$ 300 milhões. 

Saúde financeira: Nenhuma dessas conquistas seria possível sem recuperar a saúde 

financeira de São Paulo. Conseguimos isso por meio de acordos históricos e reformas 

estruturantes, que aumentaram a capacidade de investimento. Como por exemplo o 

acordo do Campo de Marte que após décadas de disputa, zeramos uma dívida de R$ 24 

bilhões a cidade de São Paulo pagava R$ 280 milhões todos os meses para o Governo 

Federal.  

Somado a isso fizemos ações que reforçaram a saúde financeira da cidade associando 

São Paulo como terra de oportunidades. Reduzimos impostos atraímos empresas e 

geramos muitos empregos. Hoje temos o menor índice de desemprego da série histórica, 

desde 2012. Destaco o último dado do CAGED que trouxe um dado importante, a cidade 

de São Paulo gerou mais emprego do que todos os outros estados.  

De 2021 até setembro de 2024 - 62.827 empresas que estavam em outros estados e 

municípios vieram para são Paulo. Neste mesmo período abriram 615.733 novas 

empresas na cidade. Só as empresas que já existiam e mudaram para são Paulo 

trouxeram uma arrecadação de R$ 1,82 bilhão.   

Avançamos na desestatização e concessões de PPS, uma máquina mais enxuta e mais 

eficiente. O fundo municipal de desestatização alcançou R$ 2 bilhões e economia direta e 

indireta de R$14 bilhões. 

Meio ambiente / Mudanças Climáticas: Nos dias atuais São Paulo não poderia e não 

ficou sem dar o exemplo de ações de proteção ao meio ambiente e resiliência. Ampliamos 

a nossa área de cobertura vegetal chegando em 54%. Inaugurei nove parques, inovamos 

ao criar a secretaria de mudanças climáticas, criamos PlanClima SP (Plano de Ação 

Climática do Município de São Paulo) e estamos com um dos mais ousados processos de 

preservação ambiental que é a ampliação das áreas de mata pública. Ampliamos a coleta 

seletiva, com o novo contrato de coleta e destinação do lixo teremos quatro 

ECOPARQUES com inovações tecnológicas. Substituiremos os caminhões de coleta a 

diesel por caminhões a BIOMETANO. Estamos no processo da substituição de ônibus a 

diesel por ônibus não poluentes, apenas nesta ação serão R$ 6 bilhões de investimentos. 

Muitas outras ações estão sendo realizadas, mas o tempo aqui não permitiria citar todos.  

Minhas amigas e meus amigos, 

 

Ninguém faz nada sozinho. E uma cidade como São Paulo que eu represento, tem de ter 

consciência da sua importância, mas não pode ter arrogância. A humildade deve guiar 

nossos passos. É o meu pensamento: Nenhuma diferença pode ser maior do que a 

convergência a favor do povo desta cidade. Nada pode interferir quando o que está em 

jogo é o bem-estar da população. A ideologia NUNCA pode ser mais importante do que 

o dia a dia. E, de minha parte, buscarei sempre dialogar e abrir canais de colaboração 

com todos. 

 



Eu quero ser o servidor público número um da cidade de São Paulo. O que chega primeiro 

e o último que sai, o que mais tenta acertar, o que mais cumpre metas, o que mais se 

dedica e, sobretudo, vou continuar servindo com humildade: Continuarei agindo com aquilo 

que aprendi na política: O DIÁLOGO.  

 

Podem contar comigo para tudo que for DIÁLOGO, solução e resolução de impasses. O 

Brasil precisa se pacificar consigo mesmo. Onde reina o trabalho não reina a discórdia, 

onde reina a colaboração não reina a divisão, onde reina o propósito não reina o 

confronto. 

 

São Paulo e o Brasil podem contar comigo como um agente da moderação e do diálogo 

leal e democrático. São Paulo e o Brasil precisam de resultados porque o povo quer 

avanços e não solavancos. 

 

Minhas irmãs e meus irmãos, 

 

Assumo agora muito emocionado, pois senti a transformação pessoal que passei ao longo 

destes anos. Aprendi que ser prefeito de São Paulo é conviver todos os dias, todas as 

horas, com os elogios e com as críticas construtivas de onde sempre tiramos os 

aprendizados. O bom prefeito é aquele que ouve as críticas construtivas e aprende com 

elas. Porque ao final, quando a conquista acontece, a obra é realizada, as críticas 

desaparecem, as polêmicas somem e o que fica para sempre e de permanente são os 

avanços reais na vida das pessoas. 

 

Irmãs e irmãos, 

 

Chego a este segundo mandato mais preparado e conhecendo mais cada canto da cidade 

do que há quatro anos, conheço mais a máquina da prefeitura, os servidores; entendo 

melhor o processo de decidir, as centenas de leis, os caminhos do governo do estado, do 

governo federal, do Congresso, aqui na Câmara Municipal é um caso à parte: sempre 

foi a minha segunda casa. Quero continuar sempre mantendo um trabalho de 

colaboração e de reconhecimento pela atividade parlamentar que admiro e conheço tanto. 

 

O fato é que começo este segundo mandato, com toda a humildade, muito mais 

treinado e conhecendo muito melhor o que é ser prefeito da maior cidade do país e 

da América Latina. São Paulo é forte. Nosso povo é forte. A força do nosso povo que faz 

São Paulo ser o que é. Por termos avançado tanto em circunstâncias tão difíceis é que 

tenho certeza de que iremos fazer muito mais nos próximos quatro anos. 

 

 

Este não é apenas um governo de continuidade. É um governo de continuidade, de 

avanços e melhorias.  No fundamental, vamos dar continuidade a todos os programas que 

merecidamente recebem apoio da população por serem indiscutivelmente conquistas desta 

cidade. Ao mesmo tempo, vamos melhorar e aperfeiçoar as áreas que precisarem avançar 



e terão de apresentar melhores resultados. É o nosso dever e iremos cumprir. 

 

E iremos inovar sempre, apresentar novas políticas públicas que mudem para 

melhor a vida das pessoas, como fizemos no primeiro mandato. 

 

Porque São Paulo não pode parar. Não podemos nunca nos acomodar. A cidade vai 

mudando e temos de mudar com ela, temos de evoluir, buscar novas soluções. São Paulo 

melhor é uma São Paulo em que algo de novo e de melhor acontecerá em cada canto da 

cidade. 

Minhas irmãs e meus irmãos, 

 

Caminhando para o encerramento, quero dizer que ser prefeito de São Paulo é minha 

realização. Não tenho nenhuma outra ambição, a não ser cuidar das pessoas. 

 

No dia da eleição, pude sentir no fundo da alma o que abstratamente se chama de 

“vontade popular”. Ela se manifestou de uma maneira que é mágica, como todos os que 

amam a democracia devem sempre reverenciar. 

 

Três milhões trezentos e noventa e três mil e 110 vezes, naquele dia, homens, 

mulheres, jovens, pessoas de todos os tipos, raças, os bairros, foram perante uma urna e 

digitaram um número, viram uma imagem e apertaram uma tecla para confirmar. Três 

milhões trezentos e noventa e três mil e 110 vezes esse mesmo gesto se repetiu 

naquele único dia! 

 

E é unicamente por esse ápice da democracia que eu estou aqui. Deus proteja a nossa 

democracia. Viva a povo de São Paulo, viva o povo brasileiro. 

 

É a democracia, na expressão da vontade popular, dispersa numa metrópole gigante como 

São Paulo, que faz com que o ato aparentemente simples de eu estar aqui pronunciando 

um discurso na verdade seja algo sagrado, pois representa a expressão de milhões de 

vontades livres. É meu dever respeitar e ser fiel a essa vontade. E serei fiel à vontade de 

fazer uma São Paulo pra frente, cuidando de gente, como tantas vezes me comprometi na 

campanha. 

 

Juro me dedicar 24 horas por dia, 7 dias por semana, todos os 12 meses do ano para dar o 

melhor de mim e fazer a melhor São Paulo de todos os tempos. Porque acredito que São 

Paulo Melhor é São Paulo pra Todos. 

 

Uma São Paulo que cuide e esteja presente na periferia é uma São Paulo que está 

cuidando dos outros bairros. Uma São Paulo que cuide dos bairros que geram maior 

riqueza é uma São Paulo que atrai mais investimento e isso beneficia os trabalhadores 

também. Uma São Paulo mais segura é uma São Paulo em que todos ganham. 

 

Terei ao meu lado um homem de bem, um homem sério, o Vice-Prefeito Coronel Ricardo 

Nascimento Melo Araújo, que vai trazer toda a sua experiência para juntos honrarmos 

todos os compromissos assumidos com a nossa sociedade e assim tornar a nossa cidade 



cada dia melhor. 

 

Eu assumo como o primeiro prefeito eleito vindo da periferia em toda a história da cidade. 

Isso muito me honra. Já disse e repito: amor com amor se paga. Cuidar da periferia é 

ajudar a cidade inteira. Eu não tenho nenhum outro sonho na vida a não ser que um dia 

alguém pergunte: 

 

- Qual foi a grande obra do prefeito Ricardo Nunes? 

 

- A grande obra dele? Ele deixou a cidade muito, muito melhor, do que quando ele recebeu. 

Ele foi o prefeito que cuidou das pessoas! 

 

Podem ter certeza eu vou trabalhar duro, arregaçar as mangas, suar a camisa, andar por 

toda cidade, vistoriar, cuidar, passar o pente fino, cortar desperdício, buscar recursos, pedir 

a quem tiver de pedir, trazer as melhores cabeças, enfim, vou fazer de tudo todos dias por 

este sonho. 

Sou um Homem de Fé! Tenho Fé em Deus, na humanidade e nas Políticas Públicas que 

transformam vidas! Uma Fé inabalável que me inspira e guia! 

 

Sou um Homem de Gratidão! Agradeço as oportunidades, os desafios e o aprendizado 

diário que a vida dá! Sou infinitamente grato a confiança de uma cidade-nação chamada 

São Paulo! 

 

Sou um Homem de Ação! Agir em defesa dos que mais precisam é, e sempre será, minha 

missão prioritária como Prefeito. Quero construir pontes invisíveis que encurtem a distância 

social e prolonguem as oportunidades! 

 

Sou apenas um Homem! Um homem de Honra, Valores e Palavra. Um homem, das 

antigas, que cumpre o que é tratado “no fio do bigode”.  

Deixo aqui meu compromisso de não medir esforços, não recuar no cansaço e jamais 

esmorecer para cumprir tudo que foi acordado entre mim e a população dessa cidade 

abençoada e acolhedora! A essa cidade que eu tanto amo e a cada cidadão que aqui 

nasceu ou chegou para ficar, reitero meu empenho em bem servir todos os dias desse 

novo mandato que se inicia!  

Que Deus nos abençoe. 

 

Muito obrigado! 


